Az aramkor miikodése

A kapcsolasi rajz a 2. abran latha-
t6. Az ICla impedanciaillesztést
végez. A kimenetérol a jel kétfe-
1é agazik. Az egyik ag az elkerul6
at. Itt halad az eredeti jel az at-
kapcsolo aramkor felé az ER
pontra. Erre azért van szukség,
hogyha a torzitast lekapcsoljuk,
az eredeti jel valtozas nélkul to-
vabbhaladhasson.

A masik ag a torzitora, az R5-
on at az IC2a-ra vezet. Ez egy in-
vertalo miuveleti er6sit6, mely-
nek erésitését az R6/Rb5 hanya-
dos hatarozza meg. A kimene-
tén megjelend jel amplitadoja-
tol fugg a torzitas mértéke. En-
nek értelmében a torzitas ,ke-
ménységét” is befolyasolja a két
ellenallas értékének megvalasz-
tasa. A tapasztalat szerint célsze-
rd az er6sitést minél nagyobbra
beallitani.

Az 1C2b a D1 diodaval egytitt
cstcsegyeniranyitot alkot, amely
a C3-at tolti, munkaellenallasa
pedig az IC2c bemendellenalla-
sa. A C3 feszultsége joO megkoze-
litéssel mindig azonos a beme-
nojel cstcsértékével, ezért ez a
jel lehet6séget nyujt a vagoaram-
kor dinamikus, azaz jelszintfliig-
g6 vezérlésére. AvagastaT1, T2
tranzisztorok segitségével a D2,
D3 diodak végzik. A diodak ko-
z6s pontja az R8-on at az 1C2a
szinuszjel-kimenetére csatlako-
zik. Ezt a szinuszos jelet a két di-
oda akkor kezdi vagni, amikor a
tranzisztorok kinyitnak.
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A tranzisztorok nyitofesziltsé-
gétaz IC2c és IC2d miiveleti ero-
sit6k biztositjak a kovetkezokép-
pen. Novekvo jelszintnél a D1
polaritasa miatt a C3 DC szintje
csokken. A szintcsokkenés ép-
pen a bemendjel cstcsértékével
egyenlo. Ez a valtozas az inverta-
16 kapcsolasban miikédé 1C2c-
re jut, amelynek erésitését a P
trimmerrel valtoztathatjuk. A
visszacsatolo halozat elem érté-
keibol latszik, hogy a szabalyoz-
hato erosités mindig kisebb 1-
nél, ezért az egyeniranyito fe-
szultsége forditott polaritassal és
leszabalyozott értékkel jut el a
Tl-re. E szerint a tranzisztorok
nyitofesziltsége az R3, R4 ellen-
allasok altal beallitott munka-
ponthoz képest a kivezérlés
fuggvényében barmilyen szintre
beallithato. A P-vel szabalyozzuk
a diodak nyitofesziiltségét is, igy
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az A pont pillanatnyi szintjéhez
képest eltolhatjuk azt.

A diédak a beallitott szinten
vagjak az A ponton levo jel cst-
csat. Amikor a diodak kinyitnak
és vagjak a jelet, terhelik az A
pontot. A diodakkal sorbakotott
R11, R12 ellenallassal ezt a ter-
helést valtoztathatjuk, ezaltal a
torzitas ,lagyabb” vagy ,kemé-
nyebb” lesz. Az ellenallasok érté-
két izlésuinknek megfeleléen 1
ohm és 100 ohm kozott valaszt-
hatjuk meg.

Ezt a lagy hangzast keményeb-
bé teszi, ha az R15-tel parhuza-
mosan kotink egy gyorsito kon-
denzatort, amelynek értéke
4,7...10 nF lehet. Ennek nincs
helye a panelon, ha sziikséges-
nek tartjuk, akkor a forrasztasi
oldalon az ellenallas labaihoz
forrasszuk majd be!

Megépités, élesztés

A torzit6 nyomtatottaramkori le-
meze a 3. abra szerinti rajzolat
alapjan hazilag is elkészithet6. A
betltetést a 4. abra alapjan vé-
gezzuk. El6szor a négy atkotést
forrasszuk be, majd az ellenalla-
sokat, kondenzatorokat és a tob-
bi alkatrészt a magassagi mére-
tak fliiggvényében, az alacsonyak-
kal kezdve! Minden elemet tltes-
stink le a panel szintjére, hogy ne
legyen rajta 16g0, zarlatot okozo
alkatrész! Ugyeljink a preciz
munkara, a szakszerl forraszta-
sokra, hogy a végtermék esztéti-
kus, bemérésre, dobozolasra al-
kalmas legyen. A forrasztashoz pisz-
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